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ВСТУП 

 
Конкурентоспроможність української економіки значною мірою 

залежить від ефективності управління промисловими підприємствами. 

Одним із напрямів підвищення ефективності такого управління є сукупність 

японських методів управління виробництвом, поширених у провідних 

країнах світу. 

Останнім десятиліттям в українській промисловості робляться спроби 

застосування методів менеджменту якості, інструментів ощадливого 

виробництва, але у виняткових випадках вони призводять до значних 

позитивних результатів. Це робить актуальним дослідження факторів, що 

породжують слабку сприйнятливість цих інструментів вітчизняною 

промисловістю. 

У сучасному світі переважною більшістю компаній, що є світовими 

лідерами у своїх галузях (Toyota, Ford, Boeing, Airbus, GE, Scania, Alcoa, 

Xerox та інші), активно застосовуються інструменти менеджменту якості та 

концепція ощадливого виробництва. 

Високий попит на ці інструменти сформовано не так. Вони особливо 

актуальні для великих промислових підприємств зі спадщиною минулого у 

вигляді масового виробництва з його великими партіями, зношеним 

обладнанням, надмірно великими штатами працівників. Тобто тих 

підприємств, які розуміють, що якщо зараз не розпочати термінових заходів, 

то в найближчому майбутньому вони стануть неконкурентоспроможними. 

В останні роки відбувається збільшення кількості вітчизняних 

підприємств, що модернізують свої системи управління якістю, 

використовуючи концепцію ощадливого виробництва. 

У дипломній роботі розглядається сутність систем менеджменту якості 

та роль інструментів ощадного виробництва у практиці їх функціонування.  

Об'єктом дипломної роботи є товариство з обмеженою 

відповідальністю «Черкаський хімічний завод «Сінтез»» (ТОВ «ЧХЗ 
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«Сінтез»). 

Предметом дослідження є процеси системи управління якістю та їх 

вдосконалення із застосуванням принципів та інструментів ощадливого 

виробництва. 

Проблема ефективного управління виробництвом була предметом 

наукових досліджень, починаючи з XVIII ст., про що свідчать роботи А. 

Сміта, Р. Оуена, Е. Вітні, Ч. Беббіджа, Е. Юра, Г. Тауна та Г. Меткалфа. Але 

самостійним сегментом економічної науки вона стала лише в ХХ ст., коли в 

управлінській думці виділилися чотири основні напрями: наукове управління 

(Ф. Тейлор, Ф. Джілбрет, Л. Джілбрет, Г. Гантт, Г. Форд); адміністративне 

управління (А. Файоль, Г. Емерсон, Л. Гулік, Л. Урвік); напрямок аналізу 

людських відносин (М. Фоллет, Е. Мейо) та біхевіористський напрямок (Р. 

Лайкерт, Д. МакГрегор, А. Маслоу, Ф. Херцберг). 

З сучасних вітчизняних публікацій, присвячених проблематиці 

ефективного управління виробництвом, виділимо праці С. Тульчинського, М. 

Б. Захір, А. В. Кашина, А. Акімова, В. Докучаєва, С. І. Єрмолаєва, Д. І. 

Тимофєєва, І Павловська, А. Н. Грачова, І. А. Кисельова. 

Метою дипломної роботи є застосування інструментів ощадливого 

виробництва для моніторингу та вдосконалення процесів системи 

менеджменту якості в ТОВ «ЧХЗ «Сінтез». 

Поставлена мета вимагала вирішення наступних завдань: 

− дати характеристику систем менеджменту якості та інструментів 

ощадливого виробництва; 

− вивчити досвід моніторингу та вдосконалення процесів із 

застосуванням інструментів ощадливого виробництва в Україні; 

− розглянути як здійснюється функціонування системи 

менеджменту якості та як відбувається моніторинг та вдосконалення 

процесів із застосуванням інструментів ощадного виробництва на ТОВ «ЧХЗ 

«Сінтез»; 

– представити результати аналізу, запропонувати заходи щодо 
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вдосконалення процесів та оцінити їх економічну ефективність. 

Інформаційною базою є матеріали періодичних видань, наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених, у яких висвітлюються питання щодо 

теоретичних аспектів системи менеджменту якості та інструментів 

моніторингу результативності її процесів, статистичні матеріали, 

документація щодо процедур системи управління якістю.                   . 

Бакалаврська робота складається з вступу, трьох розділів, висновків та 

пропозицій, списку використаної літератури та додатків. 

Результати даної роботи можуть бути використані при вдосконаленні 

процесів СМЯ, а також удосконаленні методик оцінки результативності 

процесів СМЯ на ТОВ «ЧХЗ «Сінтез». 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 
 

Впровадження системи «Ощадного виробництва» - це перехід 

підприємства на новий, якісніший рівень, що передбачає залучення до 

процесу всіх співробітників ТОВ «ЧХЗ «Сінтез». Управління якістю 

продукції виробничого підприємства є надзвичайно актуальною проблемою 

для українських підприємств. 

У цій роботі ми досліджували систему менеджменту якості ТОВ «ЧХЗ 

«Сінтез», спільно з виробничою системою їхню структуру та роль у 

діяльності підприємства. У ході роботи проведено аналіз нормативних 

документів, стандартів та взаємодію даних систем у повсякденній діяльності 

ТОВ «ЧХЗ «Сінтез». За результатами дослідження було виділено проблеми 

підприємства у реалізації системи менеджменту якості та виробничої 

системи, які пов'язані з картуванням потоку та з моніторингом та 

вимірюванням задоволеності споживачів. 

Для вдосконалення результативності СМЯ були сплановані заходи 

щодо процесу транспортування продукції споживачам, а саме було визначено 

склад робочої групи та закріплено відповідальних за заходи. В результаті 

роботи побудовано поточну карту потоку створення цінностей. Порахована 

ефективність потоку поточного стану, що дорівнює 0,41. Виявлено процеси, 

що не створюють цінності. В результаті аналізу та виключення процесів, що 

не створюють цінності, запропоновано майбутню схему транспортування 

продукції. У цій схемі ефективність потоку склала 0,60, що вказує на 

виключення з майбутньої схеми логістики процесів, що не додають цінності, і 

збільшення швидкості потоку. 

Оцінку економічного ефекту від запровадження поліпшень, виробили 

згідно з методикою оцінки динаміки економічних показників. В результаті 

розрахунків економія собівартості від зниження витрат на транспортування  

продукції результаті застосування майбутньої схеми, становила 8655,539 тис. 

грн. Для введення майбутньої схеми логістики в роботу необхідні витрати 
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пов'язані з проведенням ремонтно - будівельних та пуско-налагоджувальних 

робіт, що склали 18655 тис. грн. Розрахунковий термін окупності даних 

вкладень становив 3,32 року. 

Таким чином, можна зробити висновок, що проект «Еко 2020» є 

доцільним. Як і у багатьох українських підприємств у ТОВ «ЧХЗ «Сінтез»» є 

колосальний резерв  розвитку, при взаємодії системи менеджменту якості та 

ощадного виробництва, саме процесу моніторингу результативності процесів 

з виробництва. У цьому треба покладатися як на готові методи, так і 

розробляти власні методи у вигляді аналізу всіх видів діяльності. Розрахунок 

економічного ефекту при впровадженні нової схеми транспортування готової 

продукції показав, що впровадження майбутньої схеми логістики приносить 

економічний ефект, що збільшує ефективність роботи заводу, а саме 

знижується собівартість готової продукції, знижуються ризики, пов'язані з 

транспортуванням продукції, а саме дорожньо – транспортні пригоди, 

забруднення навколишнього середовища. 
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